银杏伙伴推荐人于海波老师在“银杏计划”推介会长春站上的讲话

我很幸运在2003年结识了徐永光老师，他对我来说就像一盏明灯给予指引。每次我都很关注徐老师对公益领域的观点。南都基金会成立以后，我也开始对他们的项目进行关注。当我知道银杏伙伴成长计划项目以后就在考量我的团队里哪位可以成为银杏伙伴，是谁能幸运地成为银杏伙伴。2010年项目开始我就在思索，直到2013年我才把我的同事推荐给银杏伙伴。因为我想我们每一个银杏伙伴都应该胸怀大志，她都应该有致力于公益领域的博大胸怀和勤奋好学这样优良品质。所以当南都基金会秘书长刘洲鸿来长春心语志愿者协会考察候选人时，我见到他的第一句话说三年才有勇气选择一个伙伴，不是认为我们做的不好，而是希望每一个银杏伙伴都是公益领域希望的种子。
2003年的时候我们去北京学习的时候，是美国基金会做了两年培训，当时我们说要打造世界级的中国民间组织。可是口号喊了这么多年，我们真的很希望我们本土的领袖们能够更好地出现。中国的人才要中国人自己挖掘，当然我们不排斥外来人员对我们的帮助与支持。但是中国人更了解自己的需求和希望，而“银杏计划”在我看来，就是我们中国人自己在培养自己的种子。
我有一个感触，做公益光有梦想是不够的，还要一路走过来的坚实脚步。所以我告诉已经成为银杏伙伴的金磊“银杏是你公益路上的第二个起跑线”，走进心语是第一步，走进“银杏计划”是你的飞跃期，我也希望东北地区的伙伴中有更多的人通过“银杏计划”获得更多的成长。我不敢说现场的各位有谁可以成为银杏伙伴，但是我希望大家去关注银杏伙伴，关注那里年轻人的成长，关注那里的新观点，因为我相信如果这个项目做成十年，那里出现的银杏伙伴将是中国民间组织的一个新的领航的标志，因为那里有很多青年人的新思想、新观念。应该说他们更能把握这个时代的脉搏，更能站在公益的视点去看待公益事件的发生。
今天是银杏伙伴走进东北，可是我更希望我们东北的组织无论是对“银杏计划”还是对谁都能走出去。今天我听说我们东北的团队中间也有人在申请“银杏计划”，无论你成功与否，我想你是主动出击的，这一点很重要。今天培训课上老实说光有好的努力是不够的还要有好的选择。我想说光有选择是不够的，要有勇气走出第一步。回想起来2003年第一次去北京参加培训的时候，我还参加了德国米苏尔基金会的一个培训，当时我的孩子只有两岁，我跟一个姐姐在北京，如果没有那样的勇气，也不会有现在的成长。很多人说像你这样的身体条件，身后还有这么不成熟的一个组织，家里还有你要照顾的人，为什么还要跑出去参加这个100天的学习，我告诉大家这100天值得的。因为我知道自己想选择什么样的道路，我要怎样坚定于我的事情。可能在座的组织在没有参加这四期培训前，你可能也在努力中，但你也许会或多或少的感到孤单，你所了解的可能只有你一个人或一个机构在奋斗，其实不然，我们东北的民间组织也有很多，只是大家缺少碰撞交流的机会，而这些机会哪里来，就是我们有勇气走到一起来。无论是再多的专家给我们讲，最终的行动要靠我们自己，所以我想现在无论是网络也好，交通也好，都很便捷。出去学习也好，在家里多做咨询也好，这都不是很费劲的事。我想说的是做公益我们要先做个有心人。做好有心人我们不怕多远的距离。因为胸怀梦想，每一步你都坚持的去走，我相信你会找到你最好的方向。
在这里我非常期望通过黎黎的介绍，大家能够对“银杏计划”有更多的了解，我在这里也请黎黎转达我们对南都的感谢，一个是对我们小银杏的支持，一个是能够把（“银杏计划”推介会）第一站放到东北来，给我们一个成长学习的机会，我想即使我们不能银杏满地，最起码我们多一份关注与学习伙伴们的成长方式，我们也会有很多收获。那么我真诚的祝愿我们东北的银杏越来越多。我知道银杏越多希望越多，谢谢大家。
